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Цель. Выявить уровень знаний детей, их готовность к школе. 
Задачи.
Обучающие: Обобщить знания, полученные в течение года: закрепить счёт и порядок чисел (до 20 и обратно), закрепить умение проводить звуковой анализ, различать «звук», «слог», «слово», «предложение», умение называть в последовательности слова в предложении, звуки и слоги в словах, определять место звука в слове, умение составлять рассказ по серии сюжетных картинок.
 Развивающие: Развивать логическое мышление, умение решать простые математические задачи, умение ориентироваться на листе бумаги, развивать мелкую моторику пальцев рук.
Воспитательные: Воспитывать организованность, дисциплину, умение и желание самостоятельно объединяться для совместной игры, оказывать друг другу помощь, доброжелательно оценивать деятельность сверстников и результаты своей деятельности. 

Раздаточный и демонстрационный материал: рисунки цветов с напечатанными на них слогами («гра», «мо», «тей», «ка»); предметные картинки на заданный звук; карточки для выполнения звуко - буквенного анализа; схемы предложений; карточки для деления слов на слоги («малина», «радуга», «машина», «пароход», «самолет»); рисунки деревьев со спрятанными между веток цифрами; карточки с цифрами «5», «7», «8», «9»;карточки с точками по количеству детей; карточка с геометрическими фигурами; карточка с примерами; карточка для составления задачи на сложение; карточка с составом числа «9»; буквы слова «школа»; карандаши, листы бумаги по количеству детей.

Ход занятия.

Дети в кругу:    «Собрались все дети в круг,

                           Я – твой друг, и ты – мой друг,

                           Вместе за руки возьмемся,

                           И друг другу улыбнемся».

Воспитатель:- Ребята, помните, в нашей любимой сказке «Волшебник изумрудного города»  Элли со своими друзьями шла по волшебной желтой тропинке выложенной кирпичами?

Дети:- Да.
Воспитатель: - А вы знаете, ребята, я подумала о том, что наша с вами жизнь в детском саду тоже похожа на тропинку, по которой мы дружно шли все вместе два года. Только наша тропинка выложена не желтыми кирпичами,  а кирпичиками знаний. Один кирпичик научил нас читать, другой – считать, третий – дружить, четвертый – петь и танцевать. И, путешествуя по этой волшебной тропинке, мы, как и друзья Элли, научились дружить, помогать друг другу, стали добрее, умнее, и взрослее. Давайте же сегодня еще раз пройдемся по нашей тропинке и вспомним, чему же мы научились в детском саду, и готовы ли мы отправиться в другую волшебную страну – в школу?

Дети подходят к цветочной поляне, выложенной на полу группы, и читают название страны, в которую они попали: «Грамотейка».

Воспитатель:- А начнем мы наше путешествие со страны «Грамотейка».

Воспитатель:- Возьмите по одной картинке и объединитесь в команды по первому звуку в вашем слове.

 (Дети объединяются в команды: 1 команда – звук «С»; 2 команда - звук «М»; 3 команда- звук «Т»; 4 команда – звук «К»).

Детям даются задания.

1 команда: составить и записать на карточке слова из двух, трех и четырех звуков;

2 команда : составить предложения по схеме;

3 команда: разделить слова на слоги;

4 команда: составить рассказ о весне с помощью схемы .
Дети выполняют задания. После того как все задания будут выполнены дети демонстрируют готовность к ответу и отвечают по очереди.
Физминутка.

«Весенний ветерок».

Ветерок весенний разметал по небу             (руки вверх, покачивают ими)

Стайку белоснежных легких облаков           (касаются ладонями плеч, поднимают                         руки вверх, затем опять ладони на плечи)

Пробежал по кронам вековых деревьев, 

растревожил ветки, да и был таков.             (Попеременно: одну руку вверх,           другую вниз)
Заглянул в берлогу                                              (присесть)

Разбудил медведя,                                                  (встают)

Вылезай, Топтыгин, кончилась зима!               (хлопают)

Поброди по лесу – он такой красивый!

Нежный и прозрачный как сама весна.           (Ходят «змейкой»).

Воспитатель:- А сейчас мы продолжим наше путешествие.

Дети подходят к панно «Математический лес», расположенному на стене.

Воспитатель:- Обратите внимание, в какой необычный лес мы с вами попали? Чем он необычен? Как же он может называться?
Ответы детей:- Этот лес необычен тем, что между веток деревьев спрятались цифры.

Воспитатель:- Правильно, это «Математический лес». Чтобы пройти через этот необычный лес, нам надо выполнить задания. Для этого давайте еще раз разобьёмся на команды. Возьмите, пожалуйста, по одной карточке и объединитесь так, чтобы количество точек на вашей карточке соответствовало цифре, лежащей на одном из столов.

Дети выполняют задание.

Воспитатель:- Посыльным отправьте того, у кого число дня рождения больше всех в вашей команде.
Задание посыльным:

1 команда: найти и заштриховать многоугольники и назвать оставшиеся геометрические фигуры.

2 команда:  составить задачу и записать решение.

3 команда: решить примеры.

4 команда: назвать или записать состав числа 9.
Ответы детей.

1 команда:- Мы заштриховали пятиугольник, шестиугольник, восьмиугольник. Остались не заштрихованными: круг, овал, квадрат, треугольник.

2 команда: На ветке сидело 7 птиц, к ним прилетели еще  три птицы. Сколько птиц стало на дереве? Ответ: 10птиц.

3 команда: дети озвучивают по очереди решение примеров.

4 команда: Число 9 состоит из двух меньших чисел это:1 и 8; 2 и 7; 3 и 6; 4 и 5; и т.д.

Воспитатель:- Молодцы, а сейчас давайте поиграем.

Игра с мячом.
Воспитатель бросает мяч и задает вопрос.

Вопросы:- Какой день недели наступает после четверга?

                     -Посчитай от 8 до 10.

                     - Назови соседей числа 8.

                     - Назови месяц, какой наступает после марта.

                     - Посчитай от 9 до 5.

                     -Назови времена года.

                     -Назови весенние месяцы.

                     - Назови части суток.

                     - В какой стране мы живем?

                      - Назови президента России.

                      - Назови выходные дни.

                      - Какое время года наступает после весны?

                      - Назови одним словом (яблоко, вишня, абрикос, слива). И т. д.

После игры воспитатель предлагает детям сесть за стол для выполнения графического диктанта.

Графический диктант « Кораблик».
1 клетка вправо, 10 клеток вниз, 4 клетки вправо, 1 клетка вверх, 1 клетка вправо, 2 клетки вниз, 1 клетка влево, 1 клетка вниз, 10 клеток влево, 1 клетка вверх, 1 клетка влево, 2 клетки вверх, 1 клетка вправо, 1 клетка вниз, 5 клеток вправо, 1 клетка вверх, 4 клетки влево, 1 клетка вверх, 1 клетка влево, 2 клетки вверх, 1 клетка вправо, 1 клетка вверх, 1 клетка вправо, 1 клетка вверх, 1 клетка вправо, 1 клетка вверх, 3 клетки вправо, 1 клетка вверх, 2 клетки влево , 1 клетка вверх, 2 клетки вправо, 1 клетка вверх.

Воспитатель:- Вот ребята и закончилось наше путешествие. Как вы считаете, вы уже готовы шагнуть с нашей тропинки на ступеньки школы?

Дети:- Да.

Воспитатель по очереди открывает буквы, прикрепленные на магнитной доске, и дети читают слово: «ШКОЛА».

Воспитатель:- В добрый путь, ребята.
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